

Александр Бастрыкин:
Почему через 80 лет мы снова расследуем преступления фашистов



Страница 07

Министр иностранных дел
Кубы Бруно Родригес Паррилья о 65-летию дипотношений России и Кубы



Страница 11

Алексей Варламов:
Как русская литература отстояла память о войне



Страница 14

«Локомотив» и «Трактор»
сыграют в финале Кубка Гагарина



Страница 19



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 7 мая 2025. № 99 (9638) www.rg.ru

Столичный выпуск

Уроки прошлого во имя будущего

Председатель КНР Си Цзиньпин
(Авторская статья для «Российской газеты»)

Текущий год проходит под знаком 80-летия Победы китайского народа в Войне сопротивления японским захватчикам, Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне и Победы в мировой антифашистской войне. В этом году также исполняется 80 лет ООН. В сезон, когда расцветают яблоны и груши, я посещаю Россию с государственным визитом и принимаю участие в торжествах, посвященных 80-летию Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне. Вместе с героическим российским народом чтим память о прошлом и низко склоняем головы перед павшими героями.

Буквально 10 лет назад, участвуя в праздновании 70-летней годовщины Победы в

и Чунцини. В опаснейший момент Великой Отечественной войны «восточный Рихард Зорге» — знаменитый разведчик Коммунистической партии Китая Янь Баохан своевременно передал советскому руководству ценную разведывательную информацию. В пламенные годы масштабные поставки советского вооружения в Китай и обратные потоки крайне востребованных для СССР стратегически важных грузов обеспечивала трансграничная «артерия жизни», проложенная через «мертвую» пустыню совместными усилиями двух стран и сыгравшая значительную роль во взаимной поддержке борьбы с фашистами. Дружба, спаянная кровью народов двух стран, словно вечная бурлящая река Хуанхэ и необъятная Волга, дает неиссякаемый источник энергии для передачи глубокого чувства взаимной симпатии из поколения в поколение.

80 лет назад мировые силы справедливости, в том числе Китай и СССР, объединились во



РИА НОВОСТИ

ФОТОСЕРВИС КНР

АКЦЕНТ

Важно решительно отстаивать послевоенный международный порядок

Великой Отечественной войне, я специально принял 18 российских ветеранов, которые сражались в кровопролитных боях на фронтах Великой Отечественной войны и Войны сопротивления китайского народа японским захватчикам. Воспоминания о стойкости и силе негибаемой воли ветеранов до сих пор живы у меня в памяти. Теперь ушли из жизни некоторые из этих героев, с нами нет генерала армии М. Гареева и генерал-майора Т. Шудло, о них глубоко скорблю. Все, что совершил великий подвиг ради победы в мировой антифашистской войне — от рядовых до генералов, никогда не забудется! Вечная память героям, вечная им слава в сердцах наших живых!

Мировая антифашистская война свидетельствовала о боевом братстве, взаимной помощи и поддержке народов Китая и России. В самые тяжелые годы войны против японских агрессоров на помощь китайскому народу прилетели советские летчики. Многие из них ценой своей жизни отстояли воинскую славу, оставив героические следы в небе над китайскими городами, такими как Нанкин, Ухань

имя отважной борьбы против общего врага, одержав победу над свирепыми фашистами. Сегодня, спустя 80 лет, зашкаливают действия унилатерализма, гегемонии, бесчинства и буллинга — все это вновь подталкивает человечество к перепутью. Куда идти дальше, что выбрать: солидарность или раскол, диалог или конфронтацию, всеобщий выигрыш или игру с нулевыми результатами? Великий русский писатель Лев Толстой в эпопее «Война и мир» пишет: «Предмет истории есть жизнь народов и человечества». Историческая память и правда, не стираемая временем, всегда вдохновения и уроки, всегда напоминания о реальности и указывая путь в будущее. Важно сохранять историческую память, уроки из Второй мировой войны следует извлекать. Итоги великой победы в мировой антифашистской войне должны служить источником умов и энергии для борьбы с гегемонизмом и политической силой во всех проявлениях, ради светлого и прекрасного будущего человечества. **Важно неуклонно отстаивать историческую память и правду о Второй мировой войне.**

Будучи главными театрами военных действий в Азии и Европе, Китай и Советский Союз приняли основной удар милитаристской Японии и нацистской Германии, внесли решающий вклад в Победу в мировой антифашистской войне. Война сопротивления китайского народа японским захватчикам началась раньше всех и продолжалась дольше всех. Под единым знаменем антияпонского национального фронта, созданного Компартией Китая, китайские сыновья и дочери поднялись в едином порыве на бой для разгрома злобных, крайне жестоких японских милитаристов, понесли огромные потери и вписали самые славные страницы в летопись этой героической войны. В Европе на передовой

негибаемая Красная армия Советского Союза сокрушила коварные амбиции нацистов, освободила порабощенные немцами фашизмом народы, своей триумфальной победой увенчала великодушную эпопею Великой Отечественной войны. История учит, что свет разгонит мглу, и справедливость в конце концов победит зло. Международному военному трибуналу в Нюрнберге и Международному военному трибуналу для Дальнего Востока приковали преступников войны к позорному столбу истории навсегда. Эти два справедливых приговора, их историческая ценность и эпохальная значимость никак не подлежат пересмотру! Попытки искажения исторических фактов о Второй мировой

Председатель КНР Си Цзиньпин: **Важно неуклонно отстаивать историческую память и правду о Второй мировой войне.**

войне и отрицания ее итогов, дискредитации исторических подвигов Китая и Советского Союза обречены на провал! Любому номеру повернуть колесо истории нельзя! **Важно решительно отстаивать послевоенный международный порядок.**

Создание Организации Объединенных Наций было, пожалуй, важнейшим решением, принятым мировым сообществом при окончании Второй мировой войны. Китай и Советский Союз являются одними из первых подписантов Устава ООН.

2 →

ПАМЯТЬ Миру нужен интернационал победителей неонацизма

Победа и правда наша



Ядвига Юфрова

Акт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан поздно вечером в предместье Берлина Карлсхорсте в 22 часа 43 минуты. В Москве, из-за двухчасовой разницы во времени, уже был новый день — 9 Мая. День Победы. Великой. Исторической. Тяжелой. Безоговорочной.

Есть большая статистика войны и цены Победы. Но не менее важен личный счет, где врага побеждает один конкретный человек. Он из моего рода, и твоего, и твоего...

Жизнь переходит в память. Деятельную. Совместный проект «Российской газеты» и Центрального архива Минобороны «Звезды Победы» существует более десяти лет: «Узнай, кому в твоём роду не вручены фронтовые награды». Нашей поисковой базой, где сегодня 134 489 имен, воспользовались более трех миллионов человек в России и за ее пределами.

Армия победителей в тылу и на фронте — это наша великая родословная, ген национальной памяти дает силу новым поколениям.

Когда в великом фильме Алексея Германа «20 дней без войны» описан от круглолицей работы заводской начальникой поднимаем на руках сразу двух передовиков производства — пацанов-подростков, без слов понимаешь, что работа тыла — половина нашей победы. Об этом и специальные командировки журналистов «РТ» в Магнитогорск, Самару, Тагил...

Великий памятник в берлинском Трептов-парке советскому солдату, спасающему

До мига этой счастливой фотографии было 1418 тяжелейших дней и ночей Великой Отечественной. Белорусский вокзал встречает победителей. Будем!

немецкую девочку, — это правда победителей.

Иосиф Каминский с погибшим сыном на руках в Беларуси, где находится единственное в мире кладбище сожженных с людьми деревьев, — это вечный приговор фашизму и за Хатынь 1943-го, и за Одессу 2014-го.

Знали всегда, но не говорили вслух: трагедия Хатынь — «работа» 118-го батальона СС, сформированного в Киеве из бандеровских полицейских.

Страшная рифма истории: сейчас Киев собирает страны ЕС, которые в 1941 году вошли в состав гитлеровской коалиции, вовлекая против СССР. Потомки смертного полка, приговоренного Нюрнбергом да и самой историей, пытаются выйти на парад. Обреченных.

Документы и факты как доктора исторической памяти свидетельствуют: Победа и правда наша.

Об этом материале сегодняшнего номера «Российской газеты», об этом и специальный проект на сайте RG.RU, посвященный тем великим годам, вернувшему мир на ось справедливости и жизни.

Специальный проект RG.RU «Победа и правда наша» смотрите здесь.



РЕГУЛИРОВАНИЕ Минпромторг предложил скорректировать правила реестра отечественной продукции

Пересчет баллов

Олег Капранов

Минпромторг предлагает увеличить срок действия записи о продукте в реестре российской промышленной продукции с трех до пяти лет. Как ожидается, это сделает регулирование отрасли более стабильным и снизит издержки. В то же время отраслевые ассоциации полагают, что это может повлечь снижение темпов локализации.

Проект постановления правительства с инициативой об увеличении срока действия записи в реестре минпромторга размещен на портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения. Документ вносит изменения в постановление правительства от 17 июля 2015 г. № 719 «О подтверждении производства российской промышленной продукции». Он регулирует так называемую базальную систему минпромторга.

Проектом постановления предусматривается увеличение срока действия реестровой записи реестра российской промышленной продукции (далее — реестр) с 3 до 5 лет. «Представленные положения позитивно скажутся на деятельности производителей российской промышленной продукции, обеспечив возможность длительного нахождения сведений о продукции в реестре. Это, в свою очередь, повысит прозрачность в работе с такими реестровыми записями, обеспечивая длительный период

представленности сведений под одним номером реестровой записи, что упростит операционную деятельность», — отмечается в пояснительной записке к документу.

«Считаем, что это скорее хорошее решение. Когда был один год, было очень неудобно, 3 года — это уже хорошо. Будет 5 лет — будет ещё лучше», — говорит генеральный директор ООО «ИнноЦентр» ВАО Андрей Пронин.

Продление срока действия реестровых записей до 5 лет, очевидно, сокращает издержки компаний на экспертизу уровня локализации, отмечают в Ассоциации разработчиков и производителей электроники (АРПЭ).

«Эти издержки постоянно растут с наложением сложности базальной системы и расширением реестра. Требования 719-го постановления правительства постоянно меняются, а значит, компании в течение 5 лет должны сами отслеживать эти изменения, пересчитывать уровень локализации продукции и перепроверять на соответствие. Будут ли компании отслеживать эти изменения и сами исключать свою продукцию из реестра при несоответствии? Вопрос риторический», — полагает исполнительный директор АРПЭ Иван Покровский.

Опасается снижения темпа локализации отечественной продукции Вера Смирнова, исполнительный директор АКРП-Консорциум дизайн-центров.

13 →

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Спецрепортаж: Быть как стельби и бить как сталь. Чему научила новая Курская битва обычного человека в призрачные дни войны.

Новелла: Мама на все сто. Социальный фонд — о долларах за материнство, пенсиях и больших деньгах.

Образование: Выпускной балл. Школьникам шести регионов научат ставить оценки за поведение.

Российская Газета НЕДЕЛЯ Тираж номера 3 170 115

ПРАЗДНИК 80 лет назад Красная армия разгромила фашизм 2-3, 20-25

Нам нужна Победа

КРЕМЛЬ В Москву 9 мая приедет почти три десятка иностранных лидеров

Гости Парада

Кира Латухина

На юбилей Великой Победы в Россию приглашены многочисленные иностранные гости — Парад Победы посетят 29 лидеров государств, по Красной площади пройдут 13 парадных воинских расчетов из-за рубежа.

«80-летие Победы — это действительно важное событие, и международная составляющая, связанная с этим торжеством, продлится четыре дня — с 7 по 10 мая», — заявил помощник президента РФ Юрий Ушаков. В Москву приедут лидеры стран бывшего СССР — Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркмени, Узбекистана, а также главы Абхазии и Южной Осетии. Среди других стран, лидеры которых придут на Парад Победы, — Босния и Герцеговина, Бразилия, Буркина-Фасо, Венесуэла, Вьет-

АКЦЕНТ

Празднование 80-летия Победы превращается в поистине крупнейшее международное мероприятие, показатель авторитета России в мире

нам, Гвинея-Бисау, Египет, Зимбабве, КНР, Конго, Куба, Лаос, Монголия, Мьянма, Палестина, Сербия, Словакия, Экваториальная Гвинея и Эфиопия. Четыре государства — Индия, Индонезия, Никарагуа и ЮАР — будут представлены на достаточно высоком уровне. На Парад придут и генеральные секретари ШОС, СНГ, ЕАЭС, ОДКБ, Союзного государства России и Беларуси и других объединений.

По Красной площади маршем пройдут парадные расче-

ты 13 стран — Азербайджана, Вьетнама, Беларуси, Египта, Казахстана, КНР, Киргизии, Лаоса, Монголии, Мьянмы, Таджикистана, Туркмени и Узбекистана. Приглашены главы всех аккредитованных в России диппредставительств. На Параде будут присутствовать ветераны из зарубежных стран, в том числе из Израиля и США. «Приглашению направлено и американскому послу, но будет ли она на Параде, увидим 9 мая», — заметил Ушаков.

2 →

Следующий номер «Российской газеты» выйдет 12 мая

